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PŘEHLED ČINNOSTI 

Činnost skupiny je založena na přímé aplikaci produkčních a ekonomických 
ukazatelů a systému chovu hospodářských zvířat při vývoji komplexních 
bio-ekonomických modelů. Tyto modely jsou součástí programového balíku 
ECOWEIGHT. Záměrem je stanovení ekonomických vah (EV) velké skupiny 
znaků, které jsou dále využívány ve šlechtění různých plemen dojeného a 
masného skotu, ovcí, koz a prasat. V roce 2019 byl jako poslední vytvořen 
a aplikován program pro výpočet EV znaků u králíků. Současně provádíme 
neustálý upgrade stávajících modelů (např. v roce 2020 byly do programů 
zařazeny nové znaky plodnosti u prasat a znaky reprodukce u dojeného 
skotu). Cílem je ještě zvýšit univerzálnost a široké uplatnění programů.  

Při stanovení EV aktivně spolupracujeme s chovateli a s chovatelskými 
svazy, kteří jsou současně přímými odběrateli našich výsledků. Vypočtené 
EV jsou, spolu s genetickými parametry a plemennými hodnotami, základem 
pro návrh objektivních selekčních kritérií a následnou selekci v populacích 
hospodářských zvířat.  

Bio-ekonomické modely jsou rovněž využívány k testování vlivu různých 
produkčních a ekonomických parametrů na rentabilitu chovu a produkce. 
Uvedené modely jsou používány v mnoha Evropských zemích (Itálie, 
Francie, Slovensko), ale také mimo Evropu (Egypt, USA, Irán). Dosažené 
poznatky jsou přímo využívány při zvyšování konkurence-schopnosti 
produkce a selekce hospodářských zvířat. 
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 HLAVNÍ TÉMATA & PROJEKTY 

 Pravidelný sběr produkčních a ekonomických dat pro potřeby aktualizace EV znaků u hospodářských zvířat 

 Výpočet EV pro nové ukazatele  

o zdraví, reprodukce, dojitelnosti a efektivnosti krmiv u dojeného skotu 

o efektivnost využití krmiv různých kategorií masného skotu 

 Aplikace komplexu EV znaků při návrhu nových a aktualizaci stávajících selekčních kritérií u prasat 

 Testování stability EV u souboru produkčních, reprodukčních, jatečních znaků a efektivnosti krmiv u králíků  

 Komplexní vyhodnocení vlivu produkčních a ekonomických ukazatelů na rentabilitu chovu a efektivnost 

produkce hospodářských zvířat 
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